

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ударник Кузбасса

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 176 (2621) | Воскресенье, 24 сентября 1939 г. | Цена 10 коп.

дружба и братство народов СССР

(Передовая „Правды“ за 22 сентября 1939 г.)

С великой радостью на-
селение Западной Украины
и Западной Белоруссии
встречает доблестные пол-
ки Красной Армии. Миллионы
людей, истомившихся
в тяжелой панской неволе
и под конец брошенных на-
произвол судьбы своими
нежестокими и трусливыми
правителями, видят в крас-
ных знаменах символ вели-
кой правды социализма,
свободной, счастливой же-
зни.

Большая Октябрьская со-
циалистическая революция
дала на месте бывшей
царской России могучий и
свободный союз равноправ-
ных наций, связанных уза-
ми нерушимой дружбы и
братской взаимопомощи. В
результате побед социализма
„Мы имеем теперь впол-
не сложившееся и вы-
державшее все испытания
многонациональное социа-
листическое государство,
прочности которого могло
бы позавидовать любое на-
циональное государство в
любой части света“ (Ста-
лин).

Советское многонацио-
нальное государство креп-
ко, как гранит, и монолит-
но, как лучшая, высокока-
чественная сталь. Оно, как
небо от земли, отличается от
многонациональных госу-
дарств буржуазного мира.

История показывает, что
многонациональное государ-
ство на буржуазной основе
раздирается непримиримы-
ми противоречиями. 20 лет
назад в огне первой миро-
вой империалистической
войны сгорела „лоскутная
Империя“ Австро-Венгрия,
представлявшая собой по-
пытку создания многонацио-
нального государства в
буржуазной стране. В тек-
чение последних недель с
молниеносной быстрой
рассыпалась, как карточ-
ный домик, панская Поль-
ша, повторившая в своем
развитии печальный опыт
Австро-Венгрии. Националь-
ное неравноправие, гнет и
порабощение неизбежно вы-
зывают центробежные си-
лы, обрекающие государ-
ство на гибель.

Только социализм сумел
создать настоящее брат-
ское содружество народов
в системе единого много-
национального государст-
ва. Социализм уничтожил
паразитов-эксплоататоров-
главных виновников и про-
вокаторов национальной роз-
ни, вражды между народами.
На земле, глубоко взрых-
ленной плугом величайшей
в истории революции, на
земле, освобожденной от
цепей капиталистического

рабства, дивным цветом
расцвела великкая дружба
народов СССР.

... Дружба между наро-
дами СССР — большое и
серьезное завоевание. Ибо
пока эта дружба существует,
народы нашей стра-
ны будут свободны и не-
победимы. Никто не стра-
шен нам, ни внутренние, ни
внешние враги, пока эта
дружба живет и здравст-
вует“ (Сталин).

Все ярче расцветает и
крепнет с каждым годом эта
дружба. Советский строй с
корнем вырвал все источ-
ники национального угне-
тения, навсегда покончил
со всеми формами нацио-
нального неравенства, уни-
чижил дотла все подлые
проявления национальной
вражды.

Торжество ленинско-ста-
линской национальной по-
литики нашло свое законо-
дательное оформление в ос-
новном законе нашей со-
циалистической родины —
Сталинской Конституции
СССР.

Советский строй не толь-
ко провозгласил полное и
ничем не ограниченное на-
циональное равноправие, но
и создал необходимые ма-
териальные предпосылки
для подлинного расцвета
ранее угнетенных народов.
Великий русский народ —
первый в семье равных на-
родов СССР — оказал могу-
чую поддержку другим на-
циям нашей родины и по-
мог им выйти на широкую
дорогу экономического, по-
литического и культурного
подъема. Прежде отсталые
национальные окраины по-
крылись сетью промышлен-
ных предприятий, их про-
сторы прорезали новые же-
лезнодорожные магистрали
и водные артерии, на их
нивах заработали мощные
отряды стальных коней —
тракторов и степных ко-
раблей — комбайнов.

Объем промышленной про-
дукции Советского Союза
в 1936 году вырос по срав-
нению с 1913 годом в 7,3
раза. За тот же период
промышленность Белорус-
ской ССР выросла в 15,9
раза, Грузинской ССР — в
18,6 раза, Киргизской ССР
— в 95,0 раза, Таджикской
ССР — в 116,0 раза.

За два десятилетия свое-
го существования Совет-
ская Украина стала стра-
ной могучих красавцев, тя-
желой индустрии, страной
богатых колхозов. Уже в
1936 году ее заводы дали
вдвое больше чугуна, чем
выплавляла вся царская
Россия! В Советской Бело-
(Окончание см. на 2 стр.)

С именем Сталина выполняют славные полки
Красной Армии свою освободительную задачу!
Миллионы единокровных братьев — украинцев
и белоруссов навсегда освобождены от панского
гнета.

Над краем нищеты и горя, унижения и слез
восходит лучезарное солнце свободы и счастья.

Оперативная сводка генерального штаба РККА

22 сентября 1939 года

22 сентября части Красной Армии, действующие
в Западной Белоруссии, заняли гор. Брест-Литовск и кре-
пость Брест-Литовск и приступили к очистке авгу-
стовских лесов (к северо-западу от гор. Гродно) от
остатков польской армии.

В Западной Украине части Красной Армии, ве-
дущие операции по ликвидации остатков польской ар-
мии, очистили от офицерских групп район Сарны.
При ликвидации сопротивления частей польской ар-
мии в районе гор. Львова, частям Красной Армии се-
годня сдались шесть пехотных дивизий и два отдель-
ных стрелковых полка, во главе с генералом Лангером.

По неполным данным за период с 17 по 21 сен-
тября взято пленных солдат и офицеров польской ар-
мии 120 тысяч человек, захвачено 380 орудий, 1400
пулеметов.

НАЧАЛАСЬ НОВАЯ РАДОСТНАЯ ЖИЗНЬ

В городе Столбцы (За-
падная Белоруссия) за-
бурлила новая радостная
жизнь. Создано временное
городское управление, в со-
став которого вошли мест-
ный крестьянин Шастак,
городской врач Гринберг
и другие.

В своем первом постанов-
лении, расклеенном в горо-
де, управление доводит до
сведения населения, что
вперед до особого распоря-
жения будут приниматься в
уплату за товары как совет-
ские, так и польские день-
ги. Управление призывает
население города организовы-
вать бесперебойную нормальную работу всех пред-
приятий, учреждений, ла-
вок. Созданы добровольные
отряды по поддержанию
порядка, которым поруче-
на охрана важнейших объ-
ектов города.

В городе состоялись двад-
цатипятитысячный митинг

и демонстрация.

В ряде деревень созданы
крестьянские комитеты.
Они уже взяли на учет зем-
ли помещиков и осадников.
С большой радостью при-
ветствуют крестьяне деревни
Стары Сержан меропри-
ятия местного временного
управления, направленные
на подъем благосостояния
трудящихся крестьян.

В своем письме товарищу
Сталину крестьяне пишут:

„Вождю и учителю тру-
дящихся и угнетенных все-
го мира великому Сталину
наш пламенный привет и
спасибо за освобождение
трудящихся Западной Бе-
лоруссии от польского гне-
та.“

20 сентября около 150 че-
ловек впервые после дол-
голетней безработицы с ра-
достью пошли работать на
почту, железнодорожную
станцию и в другие учреж-
дения города. (ТАСС).

В МЕСТЕЧКЕ СКАЛА

В местечке Скала (За-
падная Украина) создано
временное управление. В
состав его вошли предста-
вители трудящихся укра-
инцев и евреев. Управление
проводит массово-политич-
скую работу среди насе-
ления, заботится об обес-
печении бедняков продо-
вольствием и топливом.

На улицах часто можно
видеть молодых людей с
красной повязкой на руке,
это вновь организованная
добровольная милиция, под-
держивающая порядок.

С огромным интересом
слушают жители рассказы
о жизни в советской стра-

не. Некоторые из них при-
обрели „Краткий курс ис-
тории ВКП(б)“ и брошюры с
материалами XVIII съезда
партии.

В некоторых селах орга-
низованы крестьянские ко-
митеты. Одним из них rule-
ководит батрак Василий
Лысый.

В селе Бережанка откры-
та изба-читальня. Сюда еже-
дневно приходят крестьяне
послушать читку газет.

Крестьяне от всей души
благодарят советский народ
за братскую помощь и ос-
вобождение от панского
ига. (ТАСС).

Германо-советское коммюнике

22 сентября 1939 года

Германское правительство и правительство СССР установ-
или демократическую линию между германской и советской
армиями, которая проходит по реке Ниасса до ее впадения в
реку Нарев, далее по реке Нарев до ее впадения в реку Буг,
далее по реке Буг до ее впадения в реку Висла, далее по реке Висла до впадения в нее реки Сан и дальше
по реке Сан до ее истоков.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

В оперативной сводке вер-
ховного командования гер-
манской армии за 21 сен-
тября отмечается: „На за-
паде нами сбито три при-
взятых аэроплана, 8 само-
летов противника. Других
действий не было“.

Английское агентство
Рейтер также сообщает, что
этот день прошел на фрон-
те спокойно. Германская
артиллерия обстреливала
французские позиции, рас-
положенные в гористом
районе южнее Саарбрюк-
кена. Французская авиация
продолжала совершать раз-
ведывательные полеты.
(ТАСС).

Распоряжение итальянских властей

В итальянской печати
опубликован декрет, по ко-
торому лица, накаплива-
щие запасы продуктов, долж-
ны подвергаться тюремно-
му заключению сроком на
два года. Для торговцев
за тот же проступок пре-
дусмотрено пятилетнее тю-
ремное заключение.
(ТАСС).

Восстание в японских частях

Как передают из Чунци-
на, 13 сентября японский
отряд численностью около
100 человек, расположенный
в районе Семшуя (за-
паднее Кантона), поднял
восстание, которое было
подавлено. Несколько вос-
ставших расстреляно. 11
солдат покончили самоубий-
ством.
(ТАСС).

Забастовка голландских матросов

Матросы голландской
компании „Новый Амстер-
дам“ потребовали увеличе-
ния зарплаты на 100 про-
центов в связи с риском,
вызванным войной. Про-
фсоюзные организации не
поддержали это требование.
Тогда моряки объявили заб-
астовку, в которой приня-
ло участие 1500 человек.
Ожидается, что число участ-
ников забастовки увели-
чится после возвращения
судов, находящихся в пла-
вании. Руководители про-
фсоюзной организации отка-
зались выдавать бастую-
щим членам профсоюза по-
собия, став полностью на
сторону предпринимате-
лей.
(ТАСС).

Увеличение безработицы в Бельгии

По официальным данным
число безработных в Бель-
гии с 11 по 16 сентября
увеличилось на 8.200 чело-
век, достигнув цифры
235.018 человек.
(ТАСС).

ЧЕСТНОЙ И САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ ПРИУМНОЖИМ СИЛУ И МОЩЬ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

НА 7 ДНЕЙ РАНЬШЕ СРОКА

Большевистские образцы в борьбе за уголь показывают рабочие и инженерно-технические работники шахты Маганак. 23 числа в первую смену они выполнили сентябрьский план. В эту же смену выполнил месячный план коллектив первого участка (началь-

ник тов. Шабалин), выдав 4632 тонны угля.

На решение партии и правительства об оказании помощи угнетенным народам Западной Украины и Западной Белоруссии горняки единодушно решили — до конца месяца дать 8000 тонн угля сверх плана. **ПЛОСКОНОСОВ.**

ВЫПОЛНИЛИ ГОДОВУЮ ПРОГРАММУ

19 сентября коллектив рабочих и инженерно-технических работников третьего участка шахты имени Калинина (начальник участка тов. Лопарев) выполнили годовой план угледобычи в размере 153500 тонн. Сверх плана на сегодня выдано 1400 тонн угля.

Заслуженным уважением пользуется бригада, работающая в заботах мелкой нарезки, тов. Клокова. Она выполняет нормы на 200 процентов. Сам тов. Клоков показывает образцы стахановского труда, выполняя технические нормы больше чем на 300 процентов.

На общешахтовом митин-

ге в ответ на решение советского правительства коллектив третьего участка обязался дать к концу года сверх плана 50.000 тонн угля.

— Мы знаем, — сказал тов. Лопарев, — что каждая тонна угля, добытая сверх плана, укрепляет боеспособность Красной Армии. Пусть с честью красные воины выполняют историческую задачу освобождения угнетенного украинского и белорусского народа и защищает наши советские рубежи. Мы будем самоотверженно трудиться, систематически повышая производительность труда. **Н. ФЕТИСОВ.**

ЗАБОЙЩИКИ-СТАХАНОВЦЫ

22 сентября бригада мастеров угля 15 участка, шахты имени Сталина тов. Гипикова дала три цикла. В лаве по восстанию в 20 метров шестого Внутреннего пласта тт. Утин, Ва-

сильев, Морозов, Соломатин, Тришкин, Гипиков и Нифедов за сутки добили 250 тонн угля и закрепили 12 кругов. Нормы выработки в среднем по бригаде выполнены на 300 проц.

Сверхплановые тонны угля

Смена горного мастера 1 участка шахты им. Калинина тов. Кондратьева 18 сентября свое задание выполнила на 219 процентов. Нагоря выдано 127 тонн угля вместо плана в 58 тонн. С начала месяца смена выдала 1179 тонн — 136 процентов к плану.

Смена горного мастера тов. Королева за 15 рабочих дней план угледобычи

в размере 867 тонн выполнила на 125,4 процента.

18 сентября забойщик тов. Салтыков Сарым, работая в мелких нарезках, дал 3,5 метра ухода и закрепил 4 круга. Нормы выработки он выполнил на 186 процентов. В этот же день откатчик тов. Ахметдинов задание выполнил на 180 процентов, тов. Глушкова — на 177 процентов.

ДВУХСОТНИКИ

Производственным энтузиазмом передовые горняки-стахановцы шахты 3-3-бис отвечают на призыв главы советского правительства товарища Молотова.

Бригадир лавщиков 2 участка тов. Соколов ежесменно добывает по 134 тонны угля, нормы выработки выполняет на 250 процентов. Такую же производительность дают лавщики тт. Степанов и Романовский. Больше трех норм дает мастер угля тов. Латышев, работающий отбойным молотком в лаве 7 участка. До 80 тонн угля из лавы 6 участка выдает забойщик тов. Колмаков. Технические нормы он выполняет на 211 процентов.

Образцы стахановской работы показывают забойщики, работающие в забоях мелкой нарезки. Комсомолец тов. Суздалев Иван задание выполняет на 300 процентов. Товарищи Копкин и Пермяков — на 200-205 процентов.

И впредь буду работать по-стахановски

Я приветствую Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, выполнившую мудрое решение советского правительства об освобождении украинского и белорусского народа от гнета панской Польши.

На призыв главы советского правительства тов. Молотова я отвечаю повышением производительности труда. Работая в трехлавных бригадах, я ежедневно выполняю нормы на 208 процентов.

Я знаю, что, повышая производительность труда, этим самым помогаю повышать боеспособность нашей доблестной Красной Армии. Если потребуется, я грудью встану на защиту любимой родины.

Запальщик шахты имени Сталина Т. СИДИН.

русской ССР имеется (по данным 1938 г.) 12 театров и 979 киноустановок, в том числе 339 звуковых.

Десятки научно-исследовательских институтов обеспечивают подлинный расцвет научного творчества Советской Украины и Советской Белоруссии, а Академии наук УССР и БССР являются крупными научными центрами, которым могли бы позавидовать многие буржуазные страны.

Советский строй открыл всем народам ССР неиссякаемую сокровищницу культуры. Культурные ценности каждого из народов ССР стали достоянием всей братской семьи наций. Как никогда, забил неиссякаемый родник народного творчества.

Братское сотрудничество народов раскрыло источни-

УЧИТЬСЯ У ПЕРЕДОВИКОВ

Богатые угольные пласти разрабатывают две соревнующиеся между собой шахты имени Молотова и Зиминка. Шахты имеют почти одинаковые планы, одни и те же горные возможностей и хорошие кадры горняков, но работают они по-разному.

Коллектив шахты имени Молотова за последние месяцы резко улучшил работу и оставил далеко позади зиминцев. В июле и августе молотовцы перевыполнили план.

Шахта хорошо работает во второй половине сентября, значительно перевыполняя суточное задание!

Из 5 угольных участков шахты — 4 регулярно выполняют свои задания.

Успех работы шахты имени Молотова решает, прежде всего, настойчивая борьба за реализацию приказа № 134 наркома топливной промышленности товарища Л. М. Кагановича об улучшении работы машинных лав и молотковых забоев. На 2 участке бригада тов. Чмутова из наклонных слоев выдает по 200 тонн угля в сутки. На 4 участке бригада тов. Аборалова из лавы добывает по 300 тонн угля. Хорошо также организована цикличность в наклонных слоях 3 участка, где бригады получают по 6000 рублей премии за перевыполнение норм цикличности.

На шахте проводятся совещания бригадиров, с обсуждением производственных вопросов. Бригады обмениваются опытом своей работы. Проводятся также беседы с рабочими, не выполняющими технических норм выработки. Во время устраются причины, тормозящие работу.

Хорошо здесь поставлена проверка участковых, сменных, бригадных и индивидуальных социалистических договоров. Особен-

но оживленно проходят политпятиминутки на сменах. На них оглашается работа участков и смен за прошедшие сутки. Выступают горняки и руководители смен.

Шахта может и должна выполнять и перевыполнять план угледобычи. Вокруг этого сейчас и мобилизуется внимание всего горняцкого коллектива.

Далеко не так работает шахта Зиминка. Она находится в долгу перед государством. Из 4 участков здесь нормально работает только участок № 1. Приказы наркома топливной промышленности на шахте не выполняются.

Цикличность, как основной метод высокой производительности труда, не прививает. На участках № 2 и 3 находятся правила техники безопасности, расхлябана трудовая дисциплина. Лучшая проходческая бригада тов. Хорошкова сейчас не имеет постоянного места работы.

Нужно сказать, что между этими соревнующимися шахтами не ведется обмена опытом работы. На Зиминке, например, об этом забыли, а руководители шахты имени Молотова не осмелиются сказать зиминцам, что идите и поучитесь у нас, как нужно работать.

В своей речи глава советского правительства товарищ Молотов призвал всех трудящихся нашей родины честно и самоотверженно трудиться и тем оказать помощь Красной Армии. Этот призыв вызвал небывалый производственный подъем среди коллективов шахт нашего рудника. Задача партийных и профсоюзных организаций состоит в том, чтобы возглавить этот производственный подъем.

М. МИХАЙЛОВ.

Дружба и братство народов ССР

(Окончание передовой "Правды". Начало см. на 1 стр.)

ССР построены сотни прекрасно оборудованных предприятий, снабжающих население высококачественной продукцией.

Хозяйственный расцвет идет в ногу с гигантским подъемом культуры народов ССР — национальной по форме, социалистической по содержанию. Рост хозяйства и культуры неразрывно связан с созданием многочисленных национальных кадров, с рождением новой, социалистической, народной интеллигенции.

В Советской Украине в 1938—1939 году обучалось в начальных, неполных средних и средних школах 5,5 миллиона детей, в том числе 2,1 миллиона в 5—10

классах. В высших учебных заведениях Советской Украины в том же году обучалось 124,4 тысяч студентов, в техникумах — 172,4 тысячи учащихся. В Украинской ССР имеется (по данным 1938 г.) 84 техникума и 5,6 тысячи киноустановок.

В Советской Белоруссии в 1938—1939 году обучалось в начальных, неполных средних и средних школах свыше одного миллиона детей, в том числе 356000 в 5—10 классах. В высших учебных заведениях Советской Белоруссии в том же году обучалось 17,1 тысячи студентов, в техникумах — 35,9 тысячи учащихся. В Бело-

ки неиссякаемой силы, бьющей через край творческой инициативы. Чудесной сказкой, ставшей былью, является большой Ферганский канал, построенный колхозниками солнечного Узбекистана. Сооруженное в баснословно короткий срок, это грандиозное ирригационное сооружение останется в веках памятником богатырской силы народа, ставшего подлинным хозяином своей судьбы.

В эти знаменательные дни, когда история переворачивает одну из памятных и ярких своих страниц, миллионы наших единокровных братьев-украинцев и братьев белоруссов освобождаются с помощью нашей героической Красной Армии от ненавистного и подлого панского ига. Осуществляется долголетняя

мечта трудящихся масс Западной Украины и Западной Белоруссии. Долгие годы унижения и печали остались позади. Над краем нищеты и горя, унижения и слез восходит лучезарное солнце свободы и счастья.

— Мы вас ждали 20 лет, — говорил один старик-крестьянин в Западной Украине, горячо обнимая красноармейца. — Знали, что советский народ освободит нас от гнета. Я дожил до того дня, когда могу от всей души крикнуть: «Да здравствует самый великий человек, любимый, родной Иосиф Виссарионович Сталин!».

С именем Сталина выполняют славные полки Красной Армии свою великую освободительную задачу!

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОДОЛЖАЮ ПОПОЛНЯТЬ СВОИ ЗНАНИЯ

Прошел год как выпущен в свет "Краткий курс истории ВКП(б)". С первых номеров газеты "Правда", в которых печатались главы "Краткого курса", я начал знакомиться с историей ашей славной коммунистической партии. Одновременно я знакомил с содержанием "Краткого курса истории ВКП(б)" и слушателей моего кружка, при средней школе № 1.

Только после предварительного знакомства с Кратким курсом я приступил к самостоятельному глубокому изучению его. Кроме того, я изучал произведения Маркса—Энгельса—Ленина—Стилана, партийные документы—решения съездов и конференций. Читая, обдумывал каждое положение, каждую фразу, тщательно конспектируя. Я делал отдельные выписки из произведений и состав-

лял словарь. Большое облегчение мне принес словарь при изучении четвертой главы "Краткого курса".

В моей практической работе в школе я старался использовать материал "Краткого курса".

В результате упорной работы над собою, после прослушанного курса лекций при Томском педагогическом институте по основам марксизма—ленинизма, зачеты по истории ВКП(б) я сдал на "отлично". Однако, на этом изучении истории нашей большевистской партии я не остановливаюсь, а продолжаю еще больше совершенствовать свои знания. Считаю, что успех плодотворного изучения зависит от настойчивой, постоянной, каждодневной и систематической работы над собою.

Преподаватель истории МЕЛЬНИЧУК.

СОВЕЩАНИЕ ГРУППАРТОРГОВ

22 сентября, в клубе имени Артема состоялось совещание группаторгов шахт трестов "Сталинуголь" и "Прокопьевскуголь".

На совещании присутствовало 35 человек.

С докладом о добыче угля в IV квартале и задачах Прокопьевской парторганизации выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Багров. Он рассказал о работе шахт и отдельных участков и призвал группаторгов — шире развернуть партийно-массовую работу среди рабочих, мобилизовать массы на выполнение и перевыполнение плана угледобычи. Шахты Прокопьевска не только могут выполнить, но и перевыполнить план угле-

и. ЗОРИН.

добычи. Для этого имеются все возможности.

Совещание группаторгов единодушно одобрило решение партии и правительства об оказании помощи угнетенным народам Западной Украины и Западной Белоруссии польской Польши. В ответ на призыв главы советского правительства товарища Молотова: "честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии" группаторги взяли на себя обязательство — добиться досрочного выполнения плана угледобычи IV квартала на основе широкого развертывания партийно-массовой работы и организации стахановского движения.

И. ЗОРИН.

УСИЛИТЬ АГИТАЦИОННУЮ РАБОТУ

Агитпункт № 27 находится в центре города, в клубе имени Артема. Для проведения политico-массовой работы среди населения партийные организации шахты № 3—3-бис и райкома союза угольщиков выделили 58 агитаторов.

Несмотря на это, политico-массовая работа среди населения поставлена неудовлетворительно. Правда, некоторые агитаторы не плохо проводят работу среди населения. Так, например, агитаторы-комсомольцы тт. Исупова и Лапина провели в течение пяти дней по 3 беседы. Но большинство агитаторов еще не были на своих участках.

Основная причина неудовлетворительной постановки агитационно-массовой работы на агитпункте заключается в том, что секретари партбюро тт. Коломийцев и Алексеев не интересуются работой агитпункта, не руководят агитаторами.

Безразлично также относятся к работе агитпункта и работники Дома партийного просвещения. Комнату, отведенную под агитпункт, превращают в курильку — этим самым срывают работу агитаторов. 20 сентября, в 6 часов вечера состоялся семинар агитаторов. В это же время в помещении агитпункта горсовет созвал совещание хозяйственников. Все мои разговоры с заведующим Домом партпроса т. Малышевым о создании нормальных условий работы ни к чему не привели.

Парторганизациям шахты № 3—3-бис и райкома союза угольщиков нужно уделить самое серьезное внимание на работу агитпункта № 27. Заместитель руководителя агитпункта № 27 И. ЕСЕНКОВ.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ОРГАНИЗОВАТЬ ПАРТИЙНУЮ ПРОПАГАНДУ

На XVIII съезде партии товарищ Сталин в своем докладе со всей силой подчеркнул задачу марксистско-ленинского воспитания кадров партии и государства, задачу их идеиного вооружения. Чтобы претворить в жизнь правильную политическую линию, — говорил товарищ Сталин, — нужны кадры, нужны люди, понимающие политическую линию партии, воспринимающие ее, как свою собственную линию, готовые провести ее в жизнь, умеющие осуществлять ее на практике и способные отвечать за нее, защищать ее, бороться за нее".

Вооружение наших кадров—партийных и непартийных большевиков знанием основ марксизма—ленинизма, ликвидация их теоретической отсталости имеет решающее значение в деле дальнейшего укрепления советского строя и самой партии. Нельзя стать полноценным руководителем, активным, полноценным бойцом за дело партии Ленина—Сталина без серьезной теоретической подготовки. Плодотворная работа любого партийного, хозяйственного, советского руководителя, работа без срывов и провалов возможна лишь при том условии, когда этот руководитель не плеется в хвосте событий, а умеет предвидеть ход вещей, умеет изучать окружающие его события с марксистско-ленин-

ским позиций и работать, глядя вперед, а не назад.

"Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем" (История ВКП(б), стр. 339).

Наша партия всегда, на всем протяжении своей истории, пленински, по-сталински заботилась и заботится о теоретическом вооружении кадров. Год назад партия выпустила в свет сталинский учебник "Краткий курс истории ВКП(б)" — энциклопедию марксизма-ленинизма. "Краткий курс" явился настольной книгой для миллионов коммунистов, комсомольцев, беспартийных большевиков. Центральный Комитет партии вынес постановление о постановке партийной пропаганды в связи с выходом "Краткого курса истории ВКП(б)", которое положило конец кустарщине и неорганизованности в партийной пропаганде. Это постановление восстановило в качестве основного метода метод самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории, установило лекционную систему пропаганды, обязало печать си-

стематически заниматься печатной пропагандой.

Выполняя постановление ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды, партийная организация Прокопьевска проделала большую работу по перестройке партийной пропаганды. Основная масса коммунистов и значительное число беспартийных интеллигентов приступило к самостоятельному изучению "Краткого курса истории ВКП(б)". Самостоятельное изучение "Краткого курса истории ВКП(б)" повысило теоретический уровень, значительно расширило кругозор знаний, привило вкус к теории, вызвало огромную тягу к изучению первоисточников.

Секретарь партбюро шахты имени Ворошилова тов. Хараходин систематически и упорно работает над собой. Сейчас он изучает четвертую главу "Истории ВКП(б)" по первоисточникам. Осознав сам исключительную важность теоретической учебы, тов. Хараходин делает все, чтобы и коммунисты его парторганизации овладевали большевизмом. Действительно здесь все коммунисты изучают марксистско-ленинскую теорию.

Однако в партийной пропаганде у нас много еще недостатков. Главный из них — самотек. Многие партийные руководители, исходя из того, что регламентировать индивидуальные, самостоятельные занятия нельзя, шарахнулись в другую крайность — совершенно самоустранились от руководства пропагандой, не осу-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РОДИНА НЕПОБЕДИМА

Мы, работники Прокопьевского госцирка, прочитав решение нашего правительства о взятии под защиту белорусского и украинского народа полностью одобляем это решение, как отвечающее интересам трудящихся СССР, и трудящихся всего мира.

То ликованием, с которым встречают народы Польши нашу доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, говорит за то, что наша страна, страна победившего социализма является яркой звездой, к которой тянутся трудящиеся всего земного шара.

Работники цирка заверяют партию и правительство, что, если враги попытаются помешать великому

делу освобождения угнетенных братьев Западной Украины и Белоруссии от капиталистического ига, мы все, как один, по первому зову, станем плечом к плечу с нашей доблестной Красной Армией и с оружием в руках будем защищать интересы брошенного польскими панами на произвол судьбы многомиллионного народа.

Да здравствует гениальный вождь народов товарищ Сталин и его близкие соратники глава советского правительства товарищ Молотов, железный народом обороны товарищ Ворошилов.

По поручению коллектива работников Прокопьевского госцирка СИМ, ФЕРРОНИ, ОНИЩЕНКО, КИР-КАР.

В НАШЕЙ СТРАНЕ — ИЗОБИЛИЕ ПРОДУКТОВ И ТОВАРОВ

Вместе с многомиллионным советским народом с великой радостью я слушала речь по радио председателя Совнаркома Союза ССР тов. В. М. Молотова, в которой он сообщил, что советское правительство решило оказать братской помощи угнетенным народам Западной Украины и Западной Белоруссии.

Как приятно и радостно слышать, что наша славная Красная Армия освобождает от угнетения наших единокровных братьев украинцев и белоруссов в Польше. Они освобождаются от вековой эксплуатации и могут зажигать такой же радостной и счастливой жизнью, какой живет 170-миллионный народ нашей страны.

В своей речи тов. Молотов обратился к населению Советского Союза с разъяснением, что наша страна обеспечена всем необходимым, может обойтись без карточной системы в снабжении.

Стало быть, нет никакой нужды накапливать запасы продуктов и товаров.

В нашей стране изобилие продуктов и промышленных товаров. Стахановское движение, новый подъем, которым откликнулся наш народ на призыв товарища Молотова еще больше умножит это изобилие.

Мы, домашние хозяйки, должны разоблачать таких клеветников-спекулянтов и мародеров — врагов социалистического государства.

Домохозяйка
З. М. ЗАЙНУТДИНОВА.

обязывает все парторганизации серьезно заняться партийной пропагандой, руководить этой работой по существу, глубоко вникая в содержание. Парторганизация обязана не только интересоватьсья теоретической учебой коммуниста, как он выполняет эту важнейшую уставную обязанность, но и контролировать. Для этого надо проводить индивидуальные беседы с коммунистами, самостоятельно изучающими историю ВКП(б), собирая совещания по обмену опытом, обсуждать на партийных собраниях, как идет политическое самообразование членов и кандидатов партии.

Надо строить тематику лекций таким образом, чтобы содействовать наиболее быстрому продвижению вперед товарищей, самостоятельно изучающих Краткий курс истории ВКП(б), уделяя особое внимание темам послеоктябрьского периода, как имеющему важнейшее значение в истории большевистской партии, темам, непосредственно связанным с практикой нашей сегодняшней борьбы за построение коммунизма. Кроме этого необходимо читать популярные лекции для менее подготовленных товарищ. Главное при всем этом — внимание качеству лекций.

Марксистско-ленинское воспитание коммунистов, важнейшая партийная задача. Надо решительно и немедленно покончить с практикой самотека в партийной пропаганде.

П. Д.

По Советскому Союзу

КОЛХОЗНЫЕ КАССЫ ВЗАИМОПОМОЩИ

В 1342 колхозах Орджоникидзевского края имеются кассы взаимопомощи. Их денежный фонд за первое полугодие текущего года составил более 4 миллионов рублей.

539 колхозников края лежали и отдыхали в этом году на средства колхозных касс взаимопомощи. Примерно столько же человек получают путевки на осенне-зимний период.

В этом году на пособие временно потерявшим трудоспособность и престарелым инвалидам - колхозникам израсходовано 520 тысяч рублей. Кроме того, на средства касс взаимопомощи в крае содержится 14 домов для престарелых колхозников, в которых живут 180 человек.

(ТАСС).

ИРМИНЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Ворошиловград, 22 сентября. Горняки шахты „Центральная Ирмино“ имени Сталина на митинге, посвященном речи главы советского правительства товарища Молотова, приняли обязательство - ежедневно увеличивать добчу уголь, добиваться высокой цикличности. Обязательство они выполняют с честью.

С 17-го по 21 сентября коллектив шахты выполняет суточный план в среднем на 108 процентов. Из 11 участков 9 дают уголь сверх заданий. Передовой участок шахты „Никанор-восток“ добыл более двух тысяч тонн угля сверх плана.

Забойщики Ильченко, Федченко, Синяговский, крепильщики Голодков и Анисимов за последние дни выполняют по три нормы каждый.

Забойщик Мютый 20 сентября вырубил 18,4 квадратных метра - 370 процентов плана.

(ТАСС).

КОРОТКО

◆ Хабаровская краевая племзаготконтора завозит в этом году из центральных областей Союза для личного пользования колхозников-переселенцев 3200 голов крупного рогатого скота. Первые партии скота (около 700 голов) уже прибыли и направлены для колхозников-переселенцев в Еврейскую автономную и Амурскую области.

◆ 195 грузовых автомашин закупили в этом году колхозы Черниговской области за проданные государству излишки сельскохозяйственных продуктов. 109 автомашин уже отправлено колхозам.

(ТАСС).

РЕЧЬ ГИТЛЕРА В ДАНЦИГЕ

БЕРЛИН, 20 сентября. (ТАСС). Вчера в Данциге Гитлер произнес речь, передавшуюся всеми германскими радиостанциями. Напомнив историю Данцига, Гитлер заявил: „Судьба, постигшая этот город и область, была судьбой всей Германии. Мировая война - самая бессмыслица в истории - превратила эту область и этот город в свои жертвы“. Каюсь Версальского договора, Гитлер подчеркивал, что договор был навязан Германии и что его творцы видели в нем конец германского народа. Однако, тогдашие поджигатели войны разочаровались. Они при помощи Версальского договора не решили ни одной проблемы, зато создали много новых. Самое тяжелое в судьбе народов - бессмыслица, с которой тогда перекраивался мир без учета исторических, экономических, национальных и политических особенностей“.

Говоря о Польском государстве, Гитлер заявил: „В Польше никогда не было демократии. Правящая клика угнетала не только другие нации, но и собственный народ. Это было государство насилия, управляемое только нацией, полицией и армией“.

Затем Гитлер изложил историю последних переговоров между Германией и польским правительством, подчеркнув, что Польша отклонила германские предложения мирного урегулирования спорных вопросов и что польские генералы угрожали германской армии разгромом. Подобная позиция Польши была возможна лишь потому, - заявил Гитлер, - что „внушалась из определенного места, оттуда, где многие столетия находились и еще сейчас находятся главные поджигатели войны. Для этих людей Польша была только средством для достижения определенных целей“.

Переходя к характеристике военных действий в Польше, Гитлер воздал должное солдатам польской армии, подчеркнув бездарность ее руководства. „Во многих местах, - сказал Гитлер, - польские солдаты окончательно боролись, высшее же командование оказалось ниже всякой критики и обанкротилось. Так, мы в течение 18 дней разгромили Польшу и создали уст-

ловия, при которых можно спокойно разговаривать с представителями этого народа“.

Перейдя к вопросу о решении советского правительства взять под свою защиту украинское и белорусское население Польши, Гитлер заявил: „Россия оказалась вынужденной со своей стороны ввести свои войска для защиты украинского и белорусского населения Польши. В Англии и Франции считают преступлением сотрудничество Германии и России. Я хочу дать в этой связи, - сказал Гитлер, - следующее разъяснение: Россия остается той, какая она есть, Германия - тоже. Россия и Германия, - продолжил он, - не хотят жертвовать ни одним человеком в интересах других стран. Уроки четырех лет войны достаются для обоих государств и народов. Мы намерены представлять и защищать свои собственные интересы и наши, что лучше всего двум самым крупным государствам и народам Европы договориться о соглашении“. Гитлер подчеркнул далее ограниченность целей Германии и высмеял утверждение английских государственных деятелей, что Германия якобы намерена захватить всю Европу до Урала. „Мы договорились с Россией. В конце концов мы - заинтересованные в этой договоренности соседи. Если вы полагаете, - заявил Гитлер, обращаясь к Англии, - что мы при этом вступим в конфликт, то ошибаетесь, ибо намерения Германии очень ограничены“.

Далее Гитлер подчеркнул, что Германия окончательно установила свои границы на западе и юге. „У меня нет, - подчеркнул он, - никаких военных целей, которые были бы направлены против Англии или Франции. Германской нации их также не имеет. Раз Англия, несмотря на это, ведет войну и уже выдвигает новые лозунги этой войны, то этим лишь раскрывает свои подлинные военные цели. Вопрос о Польше играет для Англии второстепенную роль“. Однако, - заявил в заключение Гитлер, - если Англия и Франция навязут Германии войну, то сколь бы долго война ни продолжалась, Германия не капитулирует.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ПРОДВИЖЕНИИ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

ИТАЛИЯ

РИМ, 19 сентября. (ТАСС). Все вчера итальянские газеты под крупными заголовками напечатали сведения о движении советских войск в Западной Белоруссии и Западной Украине. Все комюнике из Москвы напечатаны полностью.

Болгарская газета „Пополо ди Рома“ сообщает, что в районах Западной Украины, прилегающих к румынской границе, перед колоннами советских войск идут танки, дорогу которым показывают местные украинцы.

БОЛГАРИЯ И ЮГОСЛАВИЯ

СОФИЯ, 19 сентября. (ТАСС). Сегодня все болгарские газеты сообщили о вступлении советских войск в Польшу. В газетах помещены снимки частей Красной Армии, портреты товарища Сталина, Молотова и Ворошилова, речь товарища Молотова, речь советского правительства и телеграммы различных иностранных агентств. Все газеты отмечают энтузиазм, с которым население Советского Союза встретило решение своего правительства. Комментируя речь тов. Молотова, газеты особенно подчеркивают его заявление, что от советского правительства нельзя тре-

бовать равнодушного отношения к судьбе украинцев и белоруссов, проживающих в Польше, и что советское правительство намерено принять все меры к тому, чтобы вызволить польский народ из злополучной войны.

Югославские газеты „Време“ и „Политика“ публикуют речь тов. Молотова и текст ноты, сопровождая их портретами товарища Сталина и Молотова.

Общественное мнение Болгарии встретило решение советского правительства положительно. Так же встречено решение советского правительства и в Югославии.

Распоряжение литовских властей

КАУНАС, 19 сентября. (ТАСС). Из авторитетных источников стало известно, что литовским войскам, охраняющим границу, отдано

распоряжение: при соприкосновении с частями Красной Армии оказывать им полное содействие в уточнении литовской государственной границы.

По городу

Горняки-стахановцы строят себе дома

На шахте имени Ворошилова развернулось новое индивидуальное строительство домов. Лучшим горнякам - стахановцам дома управления отпускают по 3.500 руб. на строительство собственных домов.

В текущем году в целях увеличения жилого фонда дома управления шахты имени Ворошилова на строительство 45 домов, ассигновано 100 тысяч рублей.

Старые горняки - стахановцы тт. Буймов, Пешков, Кузин, Шитиков, Комлев, Хобаров и другие на днях переходят жить в новые, красивые и уютные домики. А. X.

Новые граммофонные пластинки

Вчера магазины Прокопторга получили большую партию новых граммофонных пластинок. В ассортименте имеются пластинки 60 различных названий.

Пластинки поступили в продажу.

Подготовка профкадров

На днях район союза угольщиков подготовил на десятидневных курсах с отрывом от производства 53 председателя участковых профсоюзных комитетов.

По 100-часовой программе они прослушали решения XVIII съезда ВКП(б), решения VI, VII и VIII пленумов ВЦСПС, решения внеочередной IV Сессии Верховного Совета Союза ССР, вопросы культуры, производства, социального страхования, зарплаты и охраны труда.

ЗАДЕРЖАН СПЕКУЛЯНТ

19 сентября гражданин Макеев В. Ф. предложил столовой № 1 купить у него 50 килограммов урюку по 7 рублей за килограмм.

Органами милиции Макеев был задержан. В результате следствия оказалось, что Макеев закупил в городе Ленинабаде по 2 руб. 50 коп. за килограмм около центнера урюку и привез его в Прокопьевск для спекуляции.

Макеев В. Ф. за спекуляцию привлекается к уголовной ответственности.

Ответственный редактор П. САДОВ

Городской кино-театр.

Звуковой художественный фильм

Професор - Мамлок

Перед началом сеансов выступает последние 3 дня

В. И. ШОРИНА

в новой программе.

Начало сеансов: 6, 8 и 10 часов. Детские сеансы: в 11 и 4 часа.

МОЛХУ ТРЕБУЮТСЯ: техник-строитель, техник-геодезист, инженер или техник химик, начальник техотдела. Здесь же производится набор в школу ФЗУ, обучение в Кемерово. Тел. 5-32 ДИРЕКЦИЯ.

ГОСЦИРК

Прошальные 7 представлений

Закрытие цирка 30-го сентября

Сегодня, 24 сентября, днем в 4 часа представление по пониженному ценам для жителей отдаленных районов и учащихся.

Во всех представлениях выступает совет. аттракцион КЛЕОДОРOTTI. Большая разнообразная цирковая программа. Начало в 8 час. 30 м. вечера. Билеты продаются ежед. с 12 до 2 ч. и с 4 до 9 ч. веч.

Артели Фрунзе ТРЕБУЮТСЯ сторожа. Обращаться: Ивановка, № 27. Правление.

Тираж 9000.

ТЕМНЫЕ ДЕЛИШКИ

ЗАВМАГА КОВАЛЬ

Три месяца назад в Прокопьевский магазин „Динамо“ на должность заведующего магазином вступил некий Коваль И. З. За это время он приобрел широкий круг знакомых, которые в любое время могут покупать из магазина те или другие товары, пользуясь для этого черным ходом.

С первого своего дня работы в этом магазине Коваль начал наводить свои „порядки“. Вновь поступавшие товары он относил к подотчет продавцу, а потом отбирал их у продавца и сам через склад продавал своим знакомым. Это было его первое грубейшее нарушение правил советской торговли.

Однако, этим свою „деятельность“ Коваль не ограничил. Он пошел дальше. На хозяйстве магазина была веломашина стоимостью в 260 рублей. Коваль продал ее за 600 рублей, из которых 300 рублей внес в кассу магазина, а остальные присвоил себе. В июле в магазин поступило 5 велосипедов. Эти машины были выписаны на подотчет продавцу. Коваль одну из них со склада взял себе и до сего времени не уплатил стоимость ее - 517 рублей. А 4 сентября он эту машину продал по спекулятивной цене - за 800 рублей.

Кто позволил Коваль использовать служебное положение для личной наживы?

И. АЛЕКСАНДРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

27 сентября, с 9 ч. утра, в малом зале ДК имени Артема горком ВЛКСМ проводит семинар секретарей первичных организаций.

ГК ВЛКСМ.

28 сентября, в 7 часов вечера, в клубе имени Артема горком ВЛКСМ проводит собрание молодых избирателей города.

Повестка дня:

1. Доклад о выборах в местные советы депутатов труда.

ГК ВЛКСМ.

25 сентября, в 7 часов вечера, в большом зале клуба имени Артема проводится собрание городского актива Осоавиахима.

Повестка дня:

1. О состоянии массово-оборонной работы и задачи первичных организаций Осоавиахима. (Докладчик председатель горсовета Осоавиахима т. Клыков).
2. Вручение награды ЦС Осоавиахима.

ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ОСОАВИАХИМА.

26 сентября, в 7 часов вечера, в помещении Дома техники созывается совещание руководителей и главных бухгалтеров всех промышленных предприятий и промкооперации по вопросу о новом порядке выдачи и контроле заработной платы в соответствии с постановлением СНК СССР от 15 августа 1939 г. № 1215.

Организациям, не явившимся на совещание, госбанк не будет иметь возможности выдать зарплату за октябрь месяц.

Госбанк.

Ув. подписчика № 29203